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1. Notulen en verslag vorige vergadering - goedkeuring

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de notulen en het verslag van 11 maart 2024 goed.

2. Energiefonds: verdeling van de middelen - goedkeuring
Raadslid Guy Vanherck stelt vast dat de vermelde percentages bij de verdeelsleutel in totaal 110% 
bedragen. Schepen Koen Claessens geeft aan dat het gaat om richtinggevende percentages zodat er 
ruimte is om het toegekende budget maximaal in te zetten.

Raadslid Marc Weyns vraagt of het bedrag dat het OCMW ontvangt in het kader van het gas- en 
elektriciteitsfonds al gekend is. Schepen Koen Claessens geeft aan dat het bedrag kan fluctueren, maar 
dat het voorziene bedrag voor 2024 wel meegedeeld kan worden aan de raadsleden.

voorgeschiedenis
Jaarlijks ontvangt OCMW Retie een tussenkomst van het gas- en elektriciteitsfonds om de begeleiding en 
de financiële maatschappelijke steunverlening aan de meest hulpbehoevenden inzake energielevering te 
verzekeren. In het verleden werd de verdeling van de middelen in het najaar aan het vast bureau 
geagendeerd aangezien dan pas duidelijk is welk budget er precies beschikbaar is.
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juridische grond
• Gelet op de aanbevelingen door de Programmatorische Overheidsdienst voor Maatschappelijke 

Integratie (POD-MI) omtrent de verdeling van de middelen van het energiefonds, waarin 
voorgesteld wordt om deze middelen aan te wenden om energieschuld aan te zuiveren en 
maatregelen te nemen voor een preventief sociaal energiebeleid, (https://www.mi-
is.be/nl/energiefonds);

• Gelet op de omzendbrief betreffende het budget van het Gas- en Elektriciteitsfonds.

feiten en context
Doelgroep
Cliënten komen in aanmerking voor de subsidie als men voldoet aan deze voorwaarden:

• gerechtigden op RMI-leefloon of financiële steun equivalent leefloon;
• of personen met een beperkt inkomen (armoedegrens);
• of personen die in begeleiding zijn bij het OCMW (budget, steun, SCP, administratief …) waarbij 

uit het sociaal en financieel onderzoek blijkt dat er onvoldoende financiële middelen ter 
beschikking zijn;

• én die schulden van gas en/of elektriciteit hebben.
• Individuele situaties na toekenning door het BCSD.

Besteding 
Het volledige beschikbare bedrag van het energiefonds wordt afhankelijk van het aantal dossiers en 
toekenningen als volgt verdeeld:

• tussenkomst in de facturen van gas en/of elektriciteit tot maximum 1000,00 EUR;
• tussenkomst in de schuld op de budgetmeter van gas of elektriciteit bij Fluvius tot maximum 

1000,00 EUR;
• tussenkomst in het aandeel van de cliënt van de minimale levering gas gedurende de 

winterperiode zoals bepaald door de overheid;
• goodiebag met preventieve tools.
• Uitzonderlijke situatie toegekend door het BCSD.

Verdeling
Afhankelijk van het aantal dossiers binnen de totale subsidie wordt het totale bedrag van de subsidie 
verdeeld. Er kan een verschuiving binnen de geschatte verdeling gebeuren om te garanderen dat het 
volledige budget besteed wordt.

Tussenkomst facturen energieschuld gas en/of elektriciteit 
commerciële leverancier of Fluvius

± 65%

Persoonlijk aandeel cliënt minimale levering gas winterperiode ± 10%

Goodiebag met preventieve middelen ± 30%

Project Papillon  ± 5%

Verantwoording 
1.     Tussenkomst facturen energieschuld gas en/of elektriciteit

curatief – preventief (afhankelijk van de situatie)

 
Omschrijving
Door de stijgende energieprijzen zijn er veel mensen na het ontvangen van hun jaarafrekeningen en 
hogere maandelijkse tussentijdse facturen gas en elektriciteit of na de opladingen van de budgetmeter in 
de energiearmoede terechtgekomen. Zij betalen de facturen met een betaalplan en moeten andere 
rekeningen laten liggen. 

https://www.mi-is.be/nl/energiefonds
https://www.mi-is.be/nl/energiefonds
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Mensen met een beperkt inkomen en energieschulden van gas en/of elektriciteit bij een commerciële 
leverancier of Fluvius komen in aanmerking voor een tussenkomst in de facturen tot maximum 1000,00 
EUR. Het openstaand saldo wordt rechtstreeks aan de leverancier of Fluvius betaald.
 
Werkwijze
De bedoeling is om de factuur geheel of gedeeltelijk ten laste te nemen

1. De cliënt doet een aanvraag.
2. De cliënt bezorgt de gevraagde info.
3. De maatschappelijk assistent maakt een verslag per cliënt op het BCSD.
4. Na toekenning BCSD wordt de factuur met een maximum van 1000 EUR rechtstreeks aan de 

leverancier betaald.
 
2.     Financiering persoonlijk aandeel cliënt minimale levering gas winterperiode
 
curatief

 
Omschrijving
Gedurende de wintermaanden zoals bepaald door de overheid kunnen cliënten met een budgetmeter gas 
een minimale levering gas genieten. Er werd beslist om het aandeel dat normaal ten laste is van de cliënt, 
niet terug te vorderen, maar voor de winterperiode te financieren via het energiefonds. Het bedrag wordt 
rechtstreeks vanuit het energiefonds aan het OCMW betaald.
 
Werkwijze
De bedoeling is om tussenkomst te bieden in de 10% per tweemaandelijkse oplading van de cliënten voor 
de winterperiode. Deze terugbetaling wordt rechtstreeks aan het OCMW betaald vanuit het energiefonds 
van het betreffende jaartal.
De maatschappelijk assistenten maken een verslag per cliënt op het BCSD. Gedurende de periode moet 
men de vraag slechts eenmalig per cliënt agenderen op het BCSD.

1. De cliënt vraagt een tussenkomst in de MLG aan het OCMW.
2. De cliënt voldoet aan de voorwaarden en ontvangt een tussenkomt via de MLG.
3. De maatschappelijk assistent maakt een verslag per cliënt op het BCSD.
4. Na afronding van de periode MLG, wordt de 10% rechtstreeks vanuit het energiefonds aan het 

OCMW betaald.
 
3.     Goodiebag
 
preventief

 
Omschrijving
De goodiebag met energiebesparende middelen is een laagdrempelige tegemoetkoming die we kunnen 
uitdelen aan de doelgroep om het energieverbruik preventief te verminderen. Deze kan ook aan mensen 
gegeven worden zonder dat hier veel voorwaarden aan verbonden zijn.
 
Voorbeeld inhoud:

• Tochthond
• Verwarmdekentje
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• LED-lamp
• Woonmeter
• Douchetimer
• …

 
Deze lijst is niet gelimiteerd.
 
Werkwijze
De maatschappelijk assistent bekijkt wie er baat zou hebben bij het ontvangen van energiebesparende 
middelen. Door de goodiebag met energiebesparende middelen uit te delen, willen we de betrokkene 
stimuleren om minder gas en elektriciteit te verbruiken.
 
4.     Papillon
 
preventief

 
Omschrijving
Het project Papillon kadert binnen het beleid van energiearmoede en biedt een kans aan kwetsbare 
gezinnen om energiezuinige toestellen te gebruiken. Cliënten die in aanmerking komen voor een 
energiescan, komen ook in aanmerking voor het project Papillon. De eerste twee jaren worden de 
volledige facturen van dit project ten laste genomen van het energiefonds. Daarna kunnen we dit nog 
verlengen indien mogelijk.
 
Werkwijze
De energiescan wordt uitgevoerd. Hierbij wordt aangegeven of de cliënt in aanmerking komt voor Papillon.
OF
De maatschappelijk assistent stelt vast dat er verouderde toestellen aanwezig zijn en stelt het project 
Papillon voor.

1. De cliënt doet een aanvraag.
2. De cliënt bezorgt de gevraagde info.
3. De maatschappelijk assistent maakt een verslag per cliënt op het BCSD.
4. Na toekenning BCSD wordt de samenwerking opgestart binnen het project Papillon.

motivatie
In de toekomst willen we meer pro-actief aan de slag gaan met het energiefonds. Daarom hebben we een 
algemene verdeling van de middelen uitgelijnd die we elk jaar opnieuw kunnen hanteren en waarin we 
kunnen schuiven in de verdeling naargelang de noden die er op een gegeven moment zijn. 
 
Bij de verdeling van het energiefonds zetten we in op het voorkomen of in mindering brengen van de 
energieschuld van gas en/of elektriciteit. Door de stijgende energieprijzen zijn ook de energieschulden 
toegenomen.

financiële gevolgen
Het ontvangen subsidiebedrag is opgenomen in het MJP onder volgende noemer:

Alle Retienaren kunnen deelnemen aan 
het maatschappelijke leven AC000244 MJP000861 Retienaren hebben toegang tot 

financiële en materiële steun
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT
Artikel 1       
De raad voor maatschappelijk welzijn beslist dat de middelen van het energiefonds worden aangewend 
volgens het voorstel in de procedure van de sociale dienst, namelijk dat het fonds gebruikt wordt voor het 
voorkomen en de aanzuivering van energieschuld. Deze procedure blijft van kracht zolang er geen 
wijzigingen noodzakelijk zijn.

Aldus beslist in zitting, de datum als voormeld.
Namens de raad voor maatschappelijk welzijn,

De algemeen directeur,
Roel Slegers

De voorzitter,
Karolien Adriaensen


